

**Geschäftsführung
Bezirksvertretung
Heckinghausen**

Es informiert Sie	Angelika Ellerbrock
Telefon (0202)	563 6269
Fax (0202)	563 8085
E-Mail	angelika.ellerbrock@stadt.wuppertal.de
Datum	25.07.12

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Bezirksvertretung Heckinghausen (SI/3740/05) am 08.11.2005

Anwesend sind:

von der CDU-Fraktion

Herr Christoph Brüssermann , Herr Gerald Heckersbruch , Herr Egon Friedrich Köhler , Frau Ute Köhler , Herr Jürgen Limbach , Frau Dr. Christine Ruck

von der SPD-Fraktion

Frau Sabine Bulut , Herr Jörg-Alexander Dörr , Frau Monika Reczko , Herr Rüdiger Schaewel , Frau Renate Warnecke

von Bündnis 90/DIE GRÜNEN

Herr Jörg Liesendahl

von der FDP

Herr Hansjörg Finkentey

von der WfW

Herr Bernd Kleinschmidt

als Vertreter/in des Oberbürgermeisters

Frau Sabine Fahrenkrog

Bezirksjugendrat

Sabrina Hanold

Nicht anwesend sind:

Von der Linkspartei/PDS

Herr Jochen Vogler

Schriftführerin:

Angelika Ellerbrock

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:55 Uhr

I. Öffentlicher Teil

1 Anhörung des Bezirksjugendrates

Sabrina Hanold entschuldigt Freya, die heute Abend wegen eines Praktikums nicht zur Sitzung kommen konnte.

Es gibt seitens des Bezirksjugendrates folgendes zu berichten:

- 1) Die Bezirksjugendräte von Oberbarmen, Langerfeld-Beyenburg und Heckinghausen arbeiten nun zusammen und beratschlagen beim nächsten Treffen am 22.11.2005 die Projekte für das kommende Jahr.
- 2) Vor Kurzem wurde eine gemeinsame Kochveranstaltung für alle Bezirksjugendrats-Mitglieder angeboten, zu der leider nur aus jedem Bezirk eine Person erschienen ist.
- 3) Es hat ein Workshop mit dem Titel „Unter Palmen“ stattgefunden, zu dem alle Bezirksjugendräte von Wuppertal und den umliegenden Städten eingeladen waren. Angeboten wurden unter anderem Themen wie Spielplatzplanung oder Moderationstraining. Laut Sabrina war dies ein effektiver Workshop, an dem man viel gelernt habe und sich mit den anderen Bezirksjugendräten austauschen konnte.

Die Bezirksvertretung nimmt Kenntnis.

2 Bericht des Vorsitzenden

Der Bezirksvorsteher unterrichtet die Mitglieder über folgende Punkte:

- 1) Der Bezirksvorsteher verweist auf das allen Mitgliedern vorliegende Schreiben des Stadtdirektors Herrn Dr. Slawig über die Einführung einer eigenständigen Winterdienstgebühr.
- 2) Die von der Bezirksvertretung angeforderten Ergebnisse der Bodenuntersuchung auf den Parkplätzen Werlé- und Widukindstraße sowie der angrenzenden Parkanlage wurden von der Verwaltung der Bezirksvertretung zur Kenntnis gegeben. Diese liegen allen Mitgliedern vor.
- 3) Die Verwaltung hat auf Anfrage von Herrn Kleinschmidt (WfW) die Erklärung dafür erbracht, warum in der Lennep- Straße 21-27 und Kleine Straße 4 keine Ersatzbaumpflanzungen vorgenommen werden können. Dieses Schreiben liegt ebenfalls allen Mitgliedern vor.
- 4) Der Bezirksvorsteher weist auf folgende Termine hin:
 - a) Einladung zum Volkstrauertag am 13.11.2005 – 11.30 Uhr auf dem Ehrenfriedhof Barmen, Lönsstraße
 - b) Einladung der Werbegemeinschaft Heckinghausen zum Weihnachtsmarkt am 26.11.2005 von 13.00 – 20.00 Uhr und am 27.11.2005 von 10.00 Uhr bis 20.00 Uhr.
Um rege Teilnahme wird gebeten.

Die Bezirksvertretung nimmt Kenntnis.

**3 Ersatzbeschaffung für entfernte Spielgeräte auf dem Spielplatz Oberwall
Vorlage: VO/0804/05**

Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 08.11.2005:

Die Bezirksvertretung stellt den Antrag zurück und wartet auf eine Stellungnahme seitens der Verwaltung über weitere Planungs- und Finanzierungsmöglichkeiten.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit

**4 Termin Straßenreinigung
Vorlage: VO/0785/05**

Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 08.11.2005:

Die Bezirksvertretung vertagt die Entscheidung und bittet je einen Stellvertreter der ESW und der AWG zur Berichterstattung in die Januarsitzung 2006 zur Erläuterung des Planungsverfahrens von Straßenreinigung und Müllabfuhr

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit

**5 Fußgängerüberweg Freiligrathstraße
Vorlage: VO/1128/05**

Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 08.11.2005:

Die Bezirksvertretung empfiehlt, dem Beschlussvorschlag unter Berücksichtigung folgender Fragen und Hinweisen zu folgen:

- 1) Stellt die Bushaltestelle in der Nähe des Zebrastreifens eventuell eine Konfliktsituation mit den dort fahrenden PKW dar?
- 2) Es wird empfohlen, die PKW-Fahrer, die von der Hebbelstraße kommen, frühzeitig auf den Zebrastreifen hinzuweisen. Die Kurve von der Hebbelstraße in die Freiligrathstraße führend wird sehr oft mit hoher Geschwindigkeit befahren.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit

**6 Straßenschild Weberstraße an der Ecke Grillparzerweg
Vorlage: VO/1243/05**

Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 08.11.2005:

Die Bezirksvertretung vertagt ihre Entscheidung und bittet die Verwaltung folgende Anregung der Bezirksvertretung zu überprüfen:

Kann dort ein weiteres Straßenschild „Weberstraße mit Hausnummern- Zusatz“ in Verbindung mit einem Sackgassenschild angebracht werden?

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit

**7 Haushalt
-Antrag der SPD-Fraktion**

Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 08.11.2005:

Die Bezirksvertretung bewilligt dem Sportverein SV Heckinghausen einen Zuschuss für notwendige Instandsetzungsarbeiten und Ausstattung des Sportplatzhauses in Höhe von 5.800 Euro.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmigkeit

8 Verschiedenes

- 1) Für die Straße „Brändströmstraße“ soll eine Erläuterungstafel angebracht werden. Die Mittel hierzu sind in dem Beschluss vom 14.06.2005 bereits bewilligt worden.
- 2) Die Sitzungstermine 2006 werden wie folgt akzeptiert:
 - 10.01.
 - 14.02.
 - 14.03.
 - 11.04. keine Sitzung Osterferien
 - 09.05.
 - 13.06.
 - 11.07. keine Sitzung Sommerferien
 - 08.08.
 - 12.09.
 - 10.10. keine Sitzung Herbstferien
 - 14.11.
 - 12.12.
- 3) Herr Köhler bittet den anwesenden Herrn Gruß von der Polizei um eine erneute Überprüfung der bereits geschilderten Situation im Murrelbachtal

in Bezug auf freilaufende Hunde, die dort alles verschmutzen. Herr Gruß sagt zu, diesbezüglich noch einmal Kontakt zum kommunalen Ordnungsdienst aufzunehmen.

- 4) Frau Reczko möchte von der Verwaltung den aktuellen Stand der Planung bezüglich der Errichtung eines Baumarktes in der Widukindstraße erfahren.
- 5) Herr Liesendahl fragt nach dem aktuellen Stand der Planung in Bezug auf das Bremme Gelände und bittet die Verwaltung um Stellungnahme.
- 6) Herr Finkentey fragt im Namen der Grundschule Berg-Mark-Straße an, ob die per Beschluss vom 14.06.05 bewilligten Gelder zur Bildungsförderung ebenfalls für den nächste Woche stattfindenden St.-Martins-Zug verwendet werden können.

Dies lehnen die Mitglieder der Bezirksvertretung mehrheitlich ab, da der o.g. Beschluss explizit nur zur Anschaffung von bildungsfördernden Maßnahmen seiner Zeit gefasst wurde. Sollte die Grundschule einen Zuschuss für den St.-Martins-Zug benötigen, so möge dies in einem Antrag zur nächsten Sitzung formuliert werden.

- 7) Auf Grund der Weihnachtsfeier im Anschluss an die Dezembersitzung beginnt die Sitzung voraussichtlich ab 18.00 Uhr (siehe hierzu die nächste Einladung).

Die Bezirksvertretung nimmt Kenntnis.

Egon Köhler
Bezirksvorsteher

Angelika Ellerbrock
Schriftführerin